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COMPTE – RENDU 
DU GROUPE PROJET BIEN VIVRE 

ESPACES DE VIE ET DE RENCONTRES 
DU CONSEIL DES SAGES 

 

Séance du vendredi 23 janvier 2026 
 

 

 

 

ÉTAIENT PRÉSENTES : 

▪ M. Jean ANDRIAMANZAY 
▪ Mme Laure ARNAUTOU 
▪ Mme Christine BARBIER 
▪ Mme Farida BOUMERZOUG 
▪ M. Franck CHAUSSÉ 
▪ Mme Monique DUMONT 
▪ Mme Evelyne LAURENT 
▪ Mme Audrey CHATAIGNÉ, animatrice CMJ et facilitatrice du 

CDS 
 
 

ÉTAIENT EXCUSÉES :  

 
▪ Mme Christine DUPERRIN, membre du CDS 
▪ Mme Noëlle ROCHELOIS, membre du CDS 
▪ Mme Isabelle TARIS, conseillère municipale déléguée au CDS 

 
 

 
 

ÉTAIT ABSENT :  

 

▪ M. Françis JEAN, membre du CDS 
 

 

 

Membres du CDS 



Rappel de l’ordre du jour : 

Retour travaux toilettes publiques de la ville 

Retour de la zone de collecte Bordeaux Métropole 

Stratégie à adopter avec les associations locales pour une démarche 

commune (ramassages + actions) 

Perspective 2026 

Divers : Rappel date assemblée plénière, rappel visite Astria, Carnaval 2026 

et visite du tiers-lieu « Café de la route » 

 

Franck Chaussé s’est proposé pour rédiger le compte rendu de la séance. 

Pour information, Patricia Reinerh rejoint le groupe projet « Bien Vivre ». Nous lui 
souhaitons la bienvenue. 

1) Toilettes Publiques : 

• Une bonne nouvelle pour commencer la séance, la porte des toilettes du 
cimetière a été changée par les services de Bordeaux Métropole, à la suite de 
la transmission du tableau réalisé par les membres du groupe projet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

• L’accessibilité des toilettes pour toute personne dans les bâtiments 
municipaux sportifs (stade Duhourquet et la piscine les Bains) semble difficile. 
En effet, les associations sportives et les groupes scolaires occupent 
régulièrement ces établissements sur des temps bien définis et il est interdit 
qu’une personne extérieure puisse venir sur ces temps-là. Aussi des 
nettoyages supplémentaires ne peuvent pas être pris en charge à ce jour. 

• Les membres du groupe projet souhaitent toujours installer des toilettes 
publiques dans le parc des Sœurs. 

• Il sera intéressant d’échanger avec monsieur le Maire et les élu·es présent·es 
lors de la prochaine assemblée plénière sur la question du manque de 
toilettes publiques dans la commune. Après la déambulation du groupe projet, 



seuls 4 sites sont opérationnels sur la commune, avec des ouvertures horaires 
souvent limitées (Bègles plage, Place du prêche, Mussonville et le cimetière). 

2) Centre de recyclage mobile et sa zone de don de Bordeaux 
Métropole : 

Laure avait précédemment indiqué qu’un centre de recyclage mobile et sa 
zone de don était installé 2 fois par mois (1er et 3ème vendredis de chaque mois), 
place du Bicentenaire, par des agents de Bordeaux Métropole. Il est possible de 
déposer des déchets recyclables tels que du petit électroménager, des piles, du 
mobilier, des gros cartons, des métaux, du bois, des produits phytosanitaires, du 
gros électroménager, des peintures et des aérosols.    

Pour la zone de don, il est possible de déposer des jeux, des livres, de la vaisselle, 
de la décoration, des textiles, des objets de sport, des luminaires, etc… 

Audrey nous présente le dépliant réalisé par Bordeaux Métropole concernant les 
différents centres de recyclages mobiles. Des exemplaires sont disponibles à 
l’accueil de la Mairie. 

3) Boîtes à livres : 

La fabrication des boîtes à livres pour les sites Vaclav Havel, Site Newton et Place 
du Prêche est en cours de finalisation. 

Trois nouveaux sites paraissent prioritaires pour de nouvelles installations de boîtes 
à livres : 

• Le complexe Paul Langevin (nouvelle) ; 

• Rue Pierre Semard (remplacement) ; 

• Au Jardin des Doris, Allée de Franc (remplacement). 

A vérifier les boîtes à livres rue Pierre Semard et Allée de Franc, si celles-ci ont été 
installées sur un terrain public ou un terrain privé (dans ce dernier cas, la Mairie n’a 
pas la possibilité de les remplacer).  

4) Stratégie à adopter avec les associations pour une démarche 
commune : 

Les quatre associations répertoriées travaillant autour de la thématique des déchets : 

• Le CREAQ 

• LA BOUCLE 

• TERRE ET OCEAN 

• LA MAISON REVEE 

Audrey nous propose un atelier en petits groupes pour travailler sur la stratégie à 
adopter avec les associations pour une démarche commune. Trois groupes sont 
constitués :  



➢ Christine B et Laure ; 
➢ Jean et Franck ; 
➢ Monique, Evelyne et Farida. 

Une quinzaine de propositions sont suggérées à cet effet ; il en découle la 
préparation d’une séance en interne pour le groupe. La date est fixée le 24 février 
prochain de 14h à 16h à la Ruche. Cette réunion aura pour objectif d’établir une série 
de questions et d’actions que nous souhaiterions proposer aux associations 
concernées avant de les rencontrer. 

Audrey entérine la date de la prochaine réunion collective à la Mairie, le 5 mars 2026 
de 14h à 16h dans la salle du conseil afin d’examiner les différentes propositions 
faites aux associations. 

5) Perspective 2026 : 

Quel futur pour le groupe projet « Bien Vivre » ? 

Différentes propositions ont été rapportées : 

• Finaliser les installations des boîtes à livres ; 

• Poursuivre la réflexion des dépôts/déchets sauvages ; 

• Mise en place d’un bibliobus ; 

• Financement des permis de conduire pour les jeunes qui acceptent de faire 
des heures de service à l’encontre de la commune ; 

• Rencontrer les sages de Lormont pour dresser un inventaire des différentes 
actions ; 

• Revoir le droit des animaux et leurs maîtres ; 

• Participer à l’élaboration du programme de la semaine bleue en lien avec le 
BIS (Bureau Information Seniors) ; 

• Evaluer l’accessibilité pour les personnes âgées dans les différents bâtiments 
municipaux. 

6) Divers : 

• Rappel de l’assemblée plénière prévue le 5 février prochain de 10h à 12h à la 
mairie, dans la salle du Conseil. Un temps convivial est proposé en suivant ; 

• Rappel concernant la visite d’Astria, le 3 février prochain à 9h à 10h30 
(présence sur les lieux à 8h45) ; 

• Le carnaval de Bègles aura lieu le samedi 7 mars 2026 autour de la 
thématique du « Futur ». Il est proposé aux membres du CDS d’être jury des 
ORNI (Objets Roulants Non Identifiés). Merci de bien vouloir se rapprocher 
d’Audrey si vous êtes intéressé·es pour y participer. 

• Une visite du tiers-lieu « Le café de la route », commun à Bègles et Villenave 

d’Ornon, est proposé aux membres du groupe projet « Mobilité ». 

Pour terminer, Franck exprime le souhait de certains Sages qui voudraient se 
retrouver en dehors des groupes projets (repas ou activités) afin de mieux se 
connaître et de communiquer…. 



Monique nous fait part des ateliers de la transition. Un atelier de la fresque du climat 
aura lieu le 7 février prochain de 13h30 à 17h à la mairie. Inscription obligatoire : 
transition-ecologique@mairie-begles.fr  
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